

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 15 (143)

Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Четверг
6
ИЮНЯ
1946 г.
Год издания 13
Цена 15 коп.

3 ИЮНЯ В 10 ЧАСОВ 05 МИНУТ ПОСЛЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОЙ И ТЯЖЕЛОЙ БОЛЕЗНИ СКОНЧАЛСЯ ВЫДАЮЩИЙСЯ ДЕЯТЕЛЬ НАШЕЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА, ЧЛЕН ПОЛИТБЮРО ЦК ВКП(б), ЧЛЕН ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР ТОВАРИЩ МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН

Михаил Иванович Калинин

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета Союза ССР с великим прискорбием извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 3 июня в 10 часов 05 минут после продолжительной и тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ **МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН**.

Всю свою сознательную жизнь товарищ КАЛИНИН посвятил борьбе за дело трудящихся, за победу коммунизма. Товарищ КАЛИНИН был верным соратником Ленина и Сталина, одним из активнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии и советского государства.

Двадцать семь лет **МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН** самоотверженно работал на посту руководителя верховного органа Советского государства, отдавая все силы укреплению социалистического Отечества, упрочению союза рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны и дружбы народов Советского Союза.

Вся кипучая жизнь и плодотворная деятельность товарища КАЛИНИНА, великого революционера и строителя социалистического государства—пример беззаветного служения народу и глубочайшей преданности Родине. **МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН** своей верностью делу Ленина—Сталина, своей близостью к народным массам и глубоким пониманием их интересов, своей неустанной заботой о благе народа заслужил искреннее уважение и горячую любовь всех трудящихся.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета Союза ССР уверены, что память о **МИХАИЛЕ ИВАНОВИЧЕ КАЛИНИНЕ**, о его неустанной борьбе за свободу и счастье народов нашей страны, за процветание Советской родины будет вдохновлять всех коммунистов и беспартийных, всех рабочих, крестьян и интеллигенцию на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии

(большевиков)

Совет Министров Союза ССР

Президиум Верховного Совета Союза ССР

3 июня 1946 года.

Трудящиеся района чтят память Михаила Ивановича Калинина

Как только трудящиеся нашего района узнали печальную весть о смерти Михаила Ивановича Калинина сразу же собрались на траурные митинги, чтобы почтить светлую память пламенного большевика.

Выступая на митингах, трудящиеся рассказывали о встречах с Михаилом Ивановичем, о

его самоотверженном служении делу народа. И влились, что они отдадут все свои силы, чтобы с честью продолжать дело, которому отдал всю свою жизнь Михаил Иванович, самоотверженно трудиться на выполнении плана Четвертой пятилетки.

Большевистская партия и советский народ понесли тяжелую утрату. Скончался Михаил Иванович Калинин—великий революционер, выдающийся деятель партии и советского государства.

Всю свою сознательную жизнь тов. Калинин отдал революционной борьбе за интересы рабочих и крестьян, будучи всегда стойким последователем и верным соратником Ленина и Сталина. Выйдя из среды трудового народа, он был всегда тесно связан с ним.

Родился Михаил Иванович в ноябре 1875 года в деревне Верхняя Троица, Яковлевской волости, Корчевского уезда, Тверской губернии.

В родной деревне Михаил Иванович окончил трехклассную школу, после чего решил отправиться в Петербург и там поступить на какой-нибудь завод. Осенью 1889 года подросток Калинин выехал в Петербург. Здесь начался новый этап его жизни, наложивший отпечаток на всю его дальнейшую деятельность. В Петербурге Михаил Иванович получил первую закалку революционера—большевика. Первые два года Калинин работал учеником на заводе „Старый ясеня“. Молчал он там восемь рублей в месяц и на эти деньги, занимая темный угол, ухитрялся учиться в вечерней школе.

Через два года Калинин перешел на Путиловский завод—одно из крупнейших предприятий Петербурга. Здесь была сосредоточена большая масса рабочих и социал-демократические организации вели среди них усиленную работу, несмотря на то, что этот военный завод находился под особым наблюдением полиции. Именно на Путиловском заводе Михаил Иванович стал впервые соприкасаться с нелегальными социал-демократическими кружками. Калинин под руководством В. И. Ленина принимает участие в организации Петербургского „Союза борьбы за освобождение рабочего класса“, став одним из активнейших его работников.

Ведя пропагандистскую работу среди рабочих, Михаил Иванович вскоре попал под наблюдение охранки, а в июле 1899 года был арестован в числе других 52 членов „Союза“ и заключен в тюрьму. Однако, находясь в тюрьме, Калинин вел переписку с внешним миром, следя за тем, как шли дела за тюремными стенами, на фабриках и заводах Петербурга, с которыми он был крепко связан. На допросах Калинин решительно отказался давать какие бы то ни было показания. Охранка, ничего не добившись от него, в конце концов выпустила Михаила Ивановича из тюрьмы, предписав ему выехать в Тифлис под надзор полиции.

Уже через три дня по приезде в Тифлис Михаил Иванович участвовал в нелегальном собрании. Здесь он сделал доклад о работе петербургского „Союза борьбы за освобождение рабочего класса“. В Тифлисе Калинин пробыл недолго—через три месяца его, как организатора большой забастовки в железнодорожных мастерских, уволили и департамент полиции предписал ему выехать в Ревель.

В Ревеле, работая на заводе Вольта, а затем на железной дороге, Михаил Иванович продолжает вести активную революционную работу.

Русско-японская война застала Михаила Ивановича снова в Ревеле, куда он был отправлен по требованию охранки после отбытия заключения в „Крестах“. В самом начале войны он снова подвергается аресту и направляется в ссылку в Карелию в маленький заштатный городок Повенец. Революция 1905 года освободила Михаила Ивановича из ссылки и после кратковременного пребывания в деревне выехал в Петербург, где сразу же занял руководящую роль в Петербургской большевистской организации. Калинин был избран членом Нарвского районного комитета партии и членом боевого штаба.

Весь 1908 год был для Калинина годом напряженной партийной работы. Михаил Иванович сошел в это время членом Петербургского комитета социал-демократической партии, членом правления союза металлистов и секретарем Василеостровского отделения союза металлистов. В 1906 году Калинин был избран от Петербургской большевистской организации делегатом на IV Стокгольмский съезд партии.

Жить в Петербурге становилось невозможно. За Михаила Ивановичем по пятам ходили шпионы, его неоднократно арестовывали, вызывая на допросы. Вести в таких условиях нелегальную работу было весьма затруднительно. Поэтому Калинин выехал в Москву. Здесь он пробыл около двух лет.

В 1910 году последовали новый арест и высылка в деревню. После годичного пребывания в деревне Михаил Иванович вновь приехал в Петербург. В это время он по решению Центрального Комитета партии связался с большевистской фракцией Государственной Думы и помогал ей в работе.

В период первой мировой войны Михаил Иванович работал на заводе „Айваз“ и вел два подпольных революционных кружка.

В период Великой Октябрьской социалистической революции Михаил Иванович работал в Петрограде на Трубочном заводе. Вскоре партия выдвину-

ла его на работу городским головой Петрограда. Петроградский пролетариат, хорошо знавший Михаила Ивановича, единодушно голосовал за него, провалив кадетских и эсеровских кандидатов. В городской управе Калинин приходилось вести работу с одной стороны в условиях отчаянного саботажа кадетской и эсеровской части управы, с другой—в условиях разрухи и голода. Но богатый опыт революционера—большевика помог Калинин с честью справиться с порученным делом. В марте 1919 года скончался первый председатель ВЦИК РСФСР Яков Михайлович Свердлов. После его смерти по предложению В. И. Ленина председателем ВЦИК был избран Михаил Иванович. Партия знала Калинина, как человека, в котором прекрасным образом сочетались большое знание жизни, как города, так и деревни, большой опыт революционера—организатора с теоретической закалкой марксиста.

Уйдя с головой в большую государственную работу с первых же дней своего избрания председателем ВЦИК, Михаил Иванович в то же время успевает не только по отчетам и сообщениям с мест, но и лично знакомиться с тем, как закладываются основы нового строя на местах, каковы настроения масс.

В Михаиле Ивановиче Калинин сочетались все лучшие национальные черты народа, его родившего. Его выступления и статьи в период Великой Отечественной войны говорили о дружбе народов нашей страны, о равноправии всех рас и наций, призывали к борьбе за человека и за его свободу против фашистского зверя. Все свои силы, знания и богатый жизненный опыт он отдавал делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы между народами СССР, великому делу Ленина—Сталина.

Заслуги Михаила Ивановича Калинина нашли высокую оценку со стороны большевистской партии и советского народа. Ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда. В связи с исполнившимся в прошлом году семидесятилетием, Михаил Иванович был награжден орденом Ленина. В приветствии Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР Михаилу Ивановичу Калинин в день его 70-летия отмечалась роль тов. Калинина, как государственного деятеля „ленинско-сталинского типа, принципиального, простого и сердечного, родного широким массам советских рабочих, крестьян и интеллигенции“.

Советский народ навсегда сохранит в своем сердце светлую память о б р а з е Михаила Ивановича Калинина.

ТРУДЯТСЯ ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

В колхозе „Коммунар“, Сокоховского сельсовета своевременно проведен сев зерновых яровых и теперь заканчивается посадка картофеля и овощей. Колхозники дружно трудятся на своих полях.

Колхозные поля хорошо удобрены и обработаны этим заложены фундамент на получение высокого урожая.

Все колхозники от мала до стара принимают участие в весеннем севе. Их труд правильно

расставлен. Каждый знает свое место в свои обязанности. Наряды на работы даются с вечера, выполнение их контролируется ежедневно, учет труда проводится правильно.

Лучшие люди колхоза И. В. Андрианов, Л. В. Мелеева, А. И. Непанова и П. В. Мелеева ежедневно выполняют нормы выработки на 140—150 процентов.

П. ХЕЩИ,
председатель Сокоховского сельсовета.



Просмотр готовых тракторных деталей на Чкаловском заводе имени Кирова. Загод освоил выпуск сложных деталей и выполняет план.

СВОДКА

О ходе весеннего сева по сельсоветам Кондопожского района на 3 июня 1946 г.

№ п-п	Сельсоветы	Засеяно в процент к плану
1	Кондопожский	70
2	Вороновский	70
3	Линшпольский	46
4	Сокоховский	51
5	Илемсельский	31
6	Кяпцесельский	53
7	Сележский	65
8	Увидский	66
9	Лижемский	44
10	Горский	—
11	Кудумский	37
12	Новицкий	36
13	Тивдайский	50
—	Всего по району	54

ровке леса выполняет нормы выработки на 140 процентов, бригада Ф. Афонина, работая на слотке древесины, тоже выполняет нормы выработки на 140 процентов, престарелый Г. Я. Анисимов, работая на формировке гонков, выполняет нормы выработки на 170 процентов. Несмотря на свой преклонный возраст он отдает все свои силы на выполнение задач, стоящих перед лесопунктом, и передает свой многолетний опыт молодым рабочим, призывает их на быстрее выполнение плана Четвертой сталинской пятилетки.

Примеру этих передовиков должны последовать все рабочие нашего Кондопожского леспрохоза и по-боевому трудиться на своих постах, каждый день увеличивать производительность труда, бороться за хорошее качество работы.

И. ЛИПОВ.

ПЕРЕДОВОЙ ЛЕСОПУНКТ

Коллектив Увидского лесопункта в I квартале 1946 года перевыполнил план лесозаготовок. Особенно хорошо работали демобилизованные из Красной Армии товарищи Ф. Афонин, Д. Силкин и др. После долгих лет войны, придя к мирному труду, они в период стахановского месячника вывезли по 400 кубометров леса каждый, показав образцы самоотверженного труда.

На весенне-летний сезон перед лесопунктом стояли не менее важные задачи. Нужно было заготовленную древесину проплавить и слать ее потребителю на восстановление наших городов и сел, разрушенных войной. И тут рабочие лесопункта не подкачали. Они самоотверженно трудятся на сплаве, ежедневно, выполняя и перевыполняя свои задания. Так, например, бригада Д. Силкина, работая на сорти-

БЕСЕДЫ О НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Как будет развиваться животноводство

В новой пятилетке вместе с ростом производства хлеба, хлопка, сахарной свеклы, льна и других культур будет быстро развиваться и наше животноводство. Пятилетний план предусматривает высокие темпы прироста поголовья скота и повышения его продуктивности. За пять лет поголовье лошадей увеличится на 46 процентов, поголовье крупного рогатого скота — на 39 процентов, овец и коз — на 75 процентов, свиней — в 3 раза по сравнению с 1945 годом. Быстро будет развиваться скороспелое животноводство, особенно птицеводство.

Даже районы, которые временно были захвачены и разграблены немцами, полностью восстановят поголовье продуктивного скота и намного увеличат поголовье рабочего скота. Значительно должна увеличиться продуктивность скота во всех районах страны. Среднегодовой удой молока в расчете на одну корову поднимется на 67 процентов. Широкая организация загула и откорма скота позволит намного увеличить производство высококачественного мяса.

Закон о пятилетнем плане требует улучшить породность скота и укрепить кормовую базу животноводства.

Для улучшения породности скота надо восстановить и организовать новые племенные совхозы, государственные племенные рассадники и племенные фермы в кол-

хозах. Наряду с этим следует совершенствовать породы скота путем отбора наиболее продуктивных животных, а также посредством метизации скота высокопродуктивными производителями. Большое внимание уделяется восстановлению и развитию тонкорунного и полугрубшерстного овцеводства (особенно в районах Северного Кавказа, Украины, Казахстана, Киргизии, Западной Сибири и Поволжья), а также смушкового, овчьино-шубного и мясо-сального овцеводства в районах его распространения.

Больших усилий потребует восстановление поголовья лошадей. Эта отрасль животноводства повесела особенно большой урон. Намечено расширить сеть заводских конюшен и племенных колхозных ферм, укрепить государственные конные заводы, широко развить табунное коневодство в степных районах. Высокими темпами должно развиваться свиноводство в колхозах и совхозах. Закон о пятилетнем плане предусмотрел меры помощи колхозникам в овладении скотом в соответствии с нормами примерного устава сельскохозяйственной артели.

Для того, чтобы создать крепкую кормовую базу для животноводства, необходимо прежде всего ввести правильные кормовые севообороты. Это особенно важно для колхозов и совхозов с развитым и племенным животноводством. Надо добиться своевременной уборки естествен-

ных сенокосов и сеяных трав. Кроме того, повсеместно следует улучшать луга, расширять посевы кормовых корнеплодов и силосных культур, повышать их урожайность, правильно использовать пастбища. Пятилетний план указывает также на необходимость развивать свиноводческие хозяйства вокруг крупных городов и промышленных пунктов при сахарных, винокуренных, крахмало-паточных заводах.

Животноводство — такая отрасль сельского хозяйства, от которой в громадной степени зависит материальное благосостояние всего народа. Чем больше скота и чем выше его продуктивность, тем больше мяса, молока, масла, шерсти и других животноводческих продуктов. Пятилетний план намечает высокие темпы развития животноводства, и в этом ярко сказывается сталинская забота советского государства об улучшении жизни всего населения нашей страны.

Путь к быстрому подъему животноводства изведен всеми колхозниками и колхозницами. Это прежде всего путь всемерного укрепления колхозов, укрепления колхозных животноводческих ферм. Только на основе подъема общественного хозяйства колхозов можно добиться быстрого роста поголовья скота, улучшения его породности и увеличения продуктивности. **Г. ВАСИЛЬЕР.**

О городской поликлинике

Когда вы подходите к зданию городской больницы, где помещается и поликлиника, у вас возникает гордость за внешнюю красоту двухэтажного здания, расположенного в сосновом бору. Вы имеете уверенность, что здесь увидите настоящий порядок, дисциплину труда, уважение к больным со стороны медицинского персонала. Но, зайдя в помещение поликлиники, убеждаетесь, что в этом вы ошиблись.

Как только вы вошли во внутрь здания, прежде всего бросится в глаза антисанитарное состояние самой приемной. Нигде вы не увидите расписаний приема больных врачами. Плакатов и лозунгов нет. На столе лежит несколько устарелых брошюр.

Один больной ищет по коридорам регистратора, другой на столе регистратора ищет свою карточку. Так как ему надоело ждать, когда придет регистратор и разыщет ее. Третий клиент пришел из деревни Кондопога справиться, почему третий день не является по вызову врач к его больной жене.

На его вопрос дежурный врач и зав. поликлиникой отвечают, что его жена здоровая и может сама прийти в больницу, хотя сами они больную не видели.

Я смотрю на всю эту „медицинскую процедуру“ и думаю: — Неужели и мне придется столкнуться с таким лечением? Так оно и случилось. Придя 30 мая в поликлинику, чтобы вылечить больной зуб в 14 часов 50 минут, но зубно-

го врача не оказалось и я был вынужден уйти обратно с больным зубом.

Прихожу вторично 1 го июня в 14 часов дня. Зубного врача опять нет на месте. Заведующая поликлиникой отвечает, что она на минутку вышла и рекомендует обождать. Жду минут 30, врача, все нет. Спрашиваю регистратора: — Где же зубной врач? Он отвечает: — Ушла по вызову. И опять предлагает обождать. Еще жду 30 минут, но врача все нет и нет. Иду в приемный покой и спрашиваю дежурную сестру, та оказалась чужестранной предыдущих сотрудников поликлиники и ответила, что зубной врач ушла в баню и скоро придет. И вот врач Пименова идет обиженная, что побеспокоили ее, т. е. не дали мыться в бани до конца рабочего дня и повышенным тоном обращаясь к больным говорит: — У меня рабочего времени осталось 10 минут и не ждите.

Но я все же вхожу в кабинет зубного врача и сажусь в кресло. Прежде чем начать лечение, Пименова начинает мне читать нотацию, которая переходит в личное оскорбление. Мои нервы не выдерживают, я встаю и ухожу из кабинета. На этом курсе лечения моих зубов закончился.

Не пора ли районному отделу здравоохранения навести порядок в поликлинике, а зубного врача Пименову, за не чуткое отношение к больным призвать к порядку.

М. МАРОНОВ.

За рубежом

В Чехословакии закончились выборы в Законодательное национальное собрание республики. В Чехии и Моравии наибольшее количество голосов (свыше 40 процентов) получила коммунистическая партия. Чешская коммунистическая партия получила в законодательном народном собрании 93 места, словацкая коммунистическая партия — 21, партия социальной демократии — 36, словацкая партия труда — 2, партия народных социалистов — 55, народная партия — 47, словацкая демократическая партия — 43, словацкая партия свободы — 3.

В румынском порту Констанца состоялась торжественная передача румынскому флоту учебного судна „Мирча“, возвращенного Румынии по поручению советского правительства.

Закончилась забастовка железнодорожников в Соединенных Штатах Америки. В связи с продолжающейся забастовкой шахтеров движение пассажирских поездов сокращено на 25 процентов. Железнодорожники добились увеличения зарплаты.

Прекратилась длившаяся 14

дней забастовка рабочих англо-иранской компании в Ага-Джари. Забастовка окончилась полной победой рабочих. Англо-иранская нефтяная компания обязалась выдать рабочим зарплату за дни забастовки.

В Финляндии обнаружено около тысячи тайных складов оружия. Конфисковано значительное количество оружия, инвентаря и имущества в средств связи.

Председатель совета министров Сиам прислал генеральному секретарю Объединенных наций Трюгве Ли письмо, в котором обвиняет Францию в нападении на суверенный Сиама и просит поставить этот вопрос перед Советом Безопасности. В письме говорится, что французские войска насильственно захватили на днях часть территории Сиам и продолжают удерживать ее до сих пор.

Соединенные Штаты Америки и Франция подписали соглашение, в силу которых Соединенные Штаты Америки представляют Франции кредиты на сумму в 1,370,000 долларов.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. ТИХОНОВА.

Объявление

Кондопожской районной конторы связи требуются сезонные рабочие и монтеры для ремонта

линии связи, сроком на 3—4 месяца. Оплата труда по соглашению. Райконтора связи.